
Reuniunea Comitetului director al Uniunii Academiilor Europene pentru 
Științe Aplicate în Agricultură, Alimentație și Natură 

Joi, 11 iunie 2026, a avut loc în regim online, reuniunea Comitetului director al 
Uniunii Academiilor Europene pentru Științe Aplicate în Agricultură, 
Alimentație și Natură (UEAA), prezidată de fostul președinte ASAS, prof. dr. 
Ioan Jelev. La reuniune au participat personalități marcante ale agriculturii 
europene, membri ai academiilor de știință sau academiilor de științe agricole din 
Europa, printre care amintim: Michel Thibier și Michel Duclos Franța, Nazim 
Gruda, Albania, Baiba Rivza, Letonia, Simone Orlandini și Mario Pezotti, Italia, 
Ștefan Gandev și Viara Ștefanova, Bulgaria, Kerstin Niblaeus, Suedia, Vilem 
Podrazski Cehia, Hojka Kraigher, Slovenia, Vasile Botnari, Republica Moldova. 
Activitatea de secretariat și suportul tehnic au fost asigurate de Cipriana Budeanu, 
Serviciul de relații internaționale ale ASAS și Cristi Cordiș, Serviciul 
administrativ. Au fost puse în discuție pe lângă aspecte curente legate de 
activitățile și prioritățile UEAA, elemente de mare actualitate în domeniul 
agriculturii și naturii cum ar fi: evoluția dezbaterilor la nivelul Comisiei, 
Parlamentului și Președinției Europene privind Noile Tehnici Genomice (NTG), 
subliniindu-se importanța crucială a datei de 17 iunie, când urmează să se exprime 
un vot la nivelul Comisiei pentru mediu; evoluția dezbaterilor privind Strategia 
forestieră europeană, subliniindu-se îngrijorarea manifestată la nivelul țărilor 
europene privind limitările impuse de Regulamentul european privind 
obligativitatea readucerii la stare naturală a unor importante zone forestiere (o 
platformă importantă în care se discută aceste aspecte este ”Forest Europe”, 
prezidată în prezent de Suedia, iar din septembrie de Albania); îngrijorările 
existente în multe țări europene, inclusiv în Franța privind reconectarea 
longitudinală și transversală a cursurilor de apă prin înlăturarea unor baraje și 
diguri; necesitatea organizării la nivelul UEAA a unui grup de lucru electronic 
privind apa, pe lângă cele privind NTG, Strategia forestieră europeană și Politica 
Agricolă Comună;  stimularea participării Academiilor membre UEAA la 
competiția anuală a ”Celor mai bune rezumate”; pregătirea Adunării generale de 
alegeri a UEAA, a Comitetului director și a Simpozionului asociat, evenimente 
ce vor avea loc în perioada 21 - 22 septembrie 2026 la Tirana, Albania, în 
organizarea Academiei de Științe a Albaniei, care urmează să preia președinția 
UEAA pentru următorii 2 ani, prin acad. Nazim GRUDA, cu propunerea ca 
vicepreședinția să fie asigurată de Simone Orlandini (vicepreședintele Academiei 
Giorgofili, din Italia)  etc. Prin specialiștii săi, UEAA s-a implicat direct și oficial 
în demersurile europene amintite, inclusiv la solicitarea expresă a Ursulei von der 
Leyen. Având în vedere că reuniunea Comitetului director a fost ultima dintre 
cele organizate de ASAS, înainte de Adunarea generală de la Tirana, președintele 



UEAA Ioan Jelev, a mulțumit membrilor Comitetului director pentru sprijinul 
constant și profesionist de care a beneficiat de-a lungul celor patru ani în care a 
deținut vicepreședinția, respectiv președinția UEAA, îndemnând ca la Tirana, pe 
21 și 22 septembrie, să fie prezenți fizic cât mai mulți reprezentanți ai celor 25 de 
Academii membre. În final, președintele UEAA a adus la cunoștința 
participanților, că la Tirana, vor fi disponibile lucrările tipărite ale Volumului 
Simpozionului științific de la București, din octombrie 2025, intitulat: ”New 
research techniques and the agricultural progress”, editat sub coordonarea prof. 
dr. Ioan Jelev și inspector de specialitate Cipriana - Rodica Budeanu.    

 

  


